

čestili smo nad 45.000 vjetnikov, nad 600 tonov, na tisoče strojnih pušk, neizmerno strelja in orodja, velike zaloge preskrbovalnih potrebščin in veliko obleke.

Na flandrijski fronti, vzhodno od Reimspri Verdunu in v Loreni se nadaljuje boj v popovi.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Avstrijsko uradno poročilo od torcka.

K.B. Dunaj, 26. marca. Uradno se danes razglašča:

Na Beneškem in na vzhodu nobena posebna vojna dejanja.

Šef generalštaba.

Nemška zmaga vedno večja.

Nemško uradno poročilo od torcka.

K.B. Berlin, 26. marca. (W.B.) Iz velikega glavnega stana se poročča:

Zapadno bojišče. V nadaljevanju velike bitke na Francoskem so naše čete dosegle včeraj **novi uspehi**. Iz Flandrije in Italije pripeljane angleške divizije in Francozovi vrgle so se jim v obupanih napadih nasproti. Bili so poraženi. Armade generala v. Belowa (Otto) in v. d. Marwitz so v vroči, menjajoči borbi Ervillers kočno obdržale in v prodiranju na Achiet le grande razne vasi zavzele; pridobile so tudi Irles in Miramont in so tam reko Andre prekoračile. Od Alberta sem so novo pripeljane angleške sile v široki fronti hudo napadle. V hudi borbi bil je sovražnik nazaj vržen. Mi smo prekoračili čisto Baupame-Albert. Južno od Peronne je general v. Hofacker izsilil prehod čez reko Somme in zavzel v naskoku razne visokine in vasi. Močni sovražni protinapadi so se izkrcavali pred našimi črtami. Armada generala v. Hutier je v hudih bojih sovražnika pri Marchesepotu in Hoftencourtu preko železnice Peronne-Roye nazaj vrgla. Francozom in Angležem se je hudo branjeni Eptalot izrgalo. Od Royona pripeljane francoske divizije bile so premagane. Zavzeli smo Bussy. Stojimo na visokih severno od Royona. — Na doseženih uspehih imajo naše poizvedovalne čete odlični delež. Od začetka bitke sem se je **93** sovražni letal in **6** balonov sestrelilo. Plan na kanonih se je povišal na **963**; več kot **100** pancerskih vozov leži v zavzetih postojankah. Na ostali zapadni fronti trajali so artiljerijski boji naprej, ki so se na lotriški fronti do večje sile povišali. **Nadaljevali smo obstreljevanje trdnjave Paris.**

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Politični utrinki.

„Jugoslovanski“ napadi na okrajni zastop v Ptuj.

Iz Dunaja se poročča: Na neko vprašanje poslanca dra. Korošca in tovarišev, v katerem se je okrajnemu zastopu ptujskemu izsiljevalno postopanje napram občinskim predstavnikom okraja Ptuj očitalo, odgovoril je ministerski predsešnik sporazumno z ministrom za notranje zadeve: Vprašatelji zahtevali so uvedeno kazensko-sodnijskega postopanja zaradi zločina izsiljevanja, ker je ptujski okrajni zastop občinske predstojnike okraja Ptuj k nekemu zborovanju povabil in jim predložil protest zoper jugoslovansko deklaracijo od 30. maja za podpisano. Za uvedbo takega kazensko-sodnijskega postopanja pa ni nobenega vzroka, ker predlagatelji sami ne trdijo, da se je napram občinskim predstavnikom silo rabilo. Tudi pri pristojnem državnemu pravdnistvu se ni napravilo nobenega kazenskega naznanila. Po preiskavi se je vsem došlim občinskim predstavnikom ta protest predložilo in potem se je napravilo glasovanje, pri katerem ni bilo no-

benega odpora. Sicer se je nekaj občinskih predstavnikov odstranilo, brez da bi bili dali svoj podpis. Minister za notranje zadeve je pustil poizvedovati tudi v tej smeri, je-li ni okrajni zastop morda svoj delokrog prekoračil. Pa tudi te poizvedbe niso dale nobenega povoda za odredbo, kajti dognalo se je, da niso imela vabila k sestanku nobenega pečata ali napisa okrajnega zastopa in tudi ne podpisa načelnika okrajnega zastopa, marveč da so nosila zgolj podpis tajnika okrajnega zastopa, ki je vabila razposlal torej kot privatna oseba, brez da bi načelnik okrajnega zastopa, ki je bil takrat od Ptuja odsoten, o tem kaj vedel. —

Tako je torej minister odgovoril na vprašanje dra. Korošca in ostalih „jugoslovanskih“ poslancev, ki so morda mislili, da bodo celi okrajni zastop ptujski kar vtopili v žlici vode, ko so stavili svoje zlagano „vprašanje.“ **Okrajni zastop ptujski je prišel čist iz te preiskave,** — umazani in še bolj smešni pa so ostali „jugoslovanski“ poslanci, ki so to bedasto vprašanje v državni zbornici stavili. Takih interpelacij in vprašanj se pač veselimo, kajti prinašajo ljudstvu dokaz, da je vsa „jugoslovanska“ hujskarija navadna švindela, navadno zapeljevanje nevednih ljudi!

Ljubljanski „jugoslovanski“ tabor.

Preteklo nedeljo priredili so znani „jugoslovanski“ hujskači v Ljubljani veliki tabor, na katerem je seveda prve gosle igral mariborski kaplan dr. Anton Korošec. Celo ljubljanski župan dr. Ivan Tavčar, ta stari liberalni lev, ki je svoj čas vsak dan za zajutrek enega političnega farja pogoltnil, šel je zdaj med „jugoslovanske“ ministrante in je delal komplemente nemu Korošču, mlademu političnemu popu... Za manifestacije te vrste se danes sicer živa duša ne zmeni, kajti odkar bijejo Nemci po angleško-francoskih hrbitih in si vstvarjajo za se in za nas boljšo bodočnost na podlagi zmagovitega miru, — se pač širni svet ne more zmeniti za politične nazore ljubljanskih srajc, ki se jim je vlegla „morostarska“ megla v možgane. V Ljubljani se je imelo že pred vojno „jugoslovanske“ nazore; tam je izhajal list, ki je imel nesramno predrznost, da je proglasil avstrijsko zastavo za znak sramote slovenskega naroda. V Ljubljani so bili tisti politični fanatiki doma, ki jih je vzgajal prejšnji župan Hribar, ki so imeli neposredne stike z Belgradom in Petersburgom, ki so na ljubljanskem kolodvoru domu se vozečemu srbskemu Petru klicali „živio jugoslovanski kralj“... Veleizdajalski nazori ljubljancov torej niso nič novega in zato nam tudi zadnji manifestacijski shod ni prinesel nobenega presenečenja. Ljubljana je govorila, tako kakor zna ravno govoriti — po srbsko!

Mir z Rumunsko podpisan.

K.B. Dunaj, 26. marca. Poroča se iz Bukarešte:

Najvažnejše politične, teritorijalne in vojaške določbe mirovne pogodbe z Rumunsko bile so danes ob 4. uri zjutraj parafirane.

Istotako se je neki pravno-politični dostavni predlog in temeljne določbe nekega sporazuma glede vprašanja zemeljskega olja parafiralo. Ostala gospodarska vprašanja se bodo v posebnih komisijah nadalje obravnavala.

V zmislu sporazuma z rumunskimi delegati se bode **vse pogodbeno delo** po svojem izgotovljenju **takoj podpisalo** in objavilo.

* * *

Tako pravi prvo poročilo. S tem imamo razveseljivo vest, da je tudi **mir z Rumunsko gotova stvar**. Sila naše moči in pravičnost našega odpornega boja je dosegla ta krasni uspeh, ki nam prinaša dejstvo, da nimamo na vzhodu nobenega sovražnika več. Izdajalska Rumunska, ki nam je na podlagi ob-

ljub ostalih sovražnikov tako grdo v hrbet padla, dobila je svoje plačilo in gre potrta in poražena, brez upa na bodočnost, iz te vojne. Božji mlini meljejo pač počasi, ali sigurno...

Pridelovanje tobaka na Štajerskem.

Razglas štev. 6627/II. 493.

C. kr. generalno ravateljstvo tobačne uprave na Dunaju namerava na predlog c. kr. finančnega ministrstva udomačiti in pospeševati na Štajerskem pridelovanje tobaka.

Pridelovanje tobaka zahteva mnogo toplote in svetlobe ter ravno in plodno zemljo. Kot bolj ali manj ugodne lege na Štajerskem se zaznamenujejo:

I. Južnoizhodno Srednje Štajerske, to je ozemlje izhodno od črte Wildon - Maribor - Pragersko do ogrske in hrvatske meje, na severu do levostarskih brežin Murske doline, na jugu do Bistrice, Dravinje in Drave.

II. Severnoizhodno Srednje Štajerske, doline ob Saffnici, Žabnici (Safen), Bistrici, Ilzbachu in Rabi.

III. Južnoizhodni del Spodnjega Štajerskega med Savo in spodnjim tokom Sotle.

IV. Celjski okraj obstoječ zvečine iz Savinske doline med Braslovčami in Celjem.

Za poskusni nasad v letu 1918 da brezplačno semena na razpolago tobačna uprava; drugo seme se ne sme parobljati. Poskusno zemljišče mora obsegati najmanj 2000 m². V celem Štajerskem se v letu 1918 za pridelovanje tobaka ne sme porabiti nad 20 hektarjev.

C. kr. tobačna uprava namerava dati poskuševalcem za meterski stot oddanega posušenelega, na določeni način, ki se pozneje naznani, razbranega in v šopke zvezanega tobaka 159 K kot poprečna cena in sicer v tem smislu, da velja ta cena za tobak, ki je približno po kakovosti enak ogrskemu debrecinskemu ali segedinskemu tobaku srednje dobre letine. Ker pa najbrž v prvem poskusnem letu tobak ne doseže takoršne povprečne kakovosti, se splošno ne sme računiti s povprečno ceno 159 K za meterski stot. Ako pa v posebnih slučajih ta cena ne bi zadoščevala, bi c. kr. finančno ministerstvo nagrado tudi primerno zvišalo.

Na enem hektarju se more pridelati 10 meterskih stotov posušenelega tobaka. C. kr. generalno ravateljstvo tobačne uprave je naprosilo štajerski deželni odbor, da bržko brž imenuje nekaj kmetovalcev, ki bi hoteli že letos poskusoma pridelovati tobak na svojih zemljiščih.

Kmetovalci, ki imajo v zgoraj pod I, II, III, IV označenih okoliših za pridelovanje tobaka pripravna zemljišča in se nameravajo lotiti te nove kulturne stroke, se tedaj vabijo, da to v teku 8 dneh naznanijo štajerskemu deželnemu odboru s približnim podatkom velikosti za pridelovanje določene ploščine.

S to prijavo ne prevzame kmetovalec nobene obveznosti. Za pridelovanje prijavljene stranke dobijo takoj kratko navodilo za pridelovanje tobaka in za ravnanje obranega tobaka do oddaje. Še le potem, ko bojo pridelovalci natančno poučeni o vseh dotičnih razmerah, se bodo zahtevale obvezne izjave.

Štajerski deželni odbor.

Kratko navodilo za vzrejo štajerske kure.

I. Kako se pri reji postopa.

1. Izbor kur: Za pleme jemlji le zdrave, najkrepkejšee in že popolnoma razvite živali. Ne da bi preveč uvaževali formalizem, se vendar priporoča, da se jemljejo kure enake barve, pri čemur se pa ni treba ozirati na malenkostne razlike v barvi, ali če ima kura čop ali ga nima, če so le slične po postavi, približno enake velikosti in so če videti posamič kakor tudi v skupnosti enovrstne.

Poglavitno je, da se izbere dober plemenski petelin, kajti ta prenaša svoje lastnosti na mnogobrojne